
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 152
van PETER VAN ROMPUY
datum: 30 januari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Bescherming strategische Vlaamse belangen  -  Aanpassing Bestuursdecreet

Ik stel deze vraag in opvolging van de behandeling van mijn vraag om uitleg (nr. 864) 
betreffende de beschermingsclausule voor het vrijwaren van de strategische Vlaamse 
belangen in de Commissie Algemeen beleid op 28 januari 2020.

Het antwoord van de minister-president luidde:
“De Vlaamse Regering overweegt een aanpassing van deze regeling in het 
bestuursdecreet, met het oog op een verfijning van dit administratief toezicht. Deze 
aanpassing kadert binnen een ruimere evaluatie en herziening van het bestuursdecreet 
op redelijk korte termijn. Het is dus de bedoeling om dit snel te laten aanvatten.
…
Mijn diensten zullen ook een bredere analyse maken van wat voor de Vlaamse regering 
strategische belangen zijn met oog op buitenlandse investeringen.”

1. Wat is de concrete timing voor de aanpassing van het Bestuursdecreet? 

2. Wat is de concrete timing van de bredere analyse van strategische belangen? 



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 152 van 30 januari 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. De bijsturing van de huidige decretale regeling inzake de vrijwaring van de strategische 
belangen maakt deel uit van een bredere aanpassing van het bestuursdecreet.

Het ligt in mijn bedoeling om deze wijzigingen aan het bestuursdecreet in het najaar 
van 2020 voor eerste principiële goedkeuring voor te leggen aan de Vlaamse Regering. 
Na de verdere behandeling (adviesverlening, tweede principiële goedkeuring van het 
voorontwerp van wijzigend decreet, advies Raad van State, definitieve goedkeuring door 
de Vlaamse Regering van het ontwerp van decreet) zou de parlementaire behandeling 
dan kunnen plaatsvinden voor het zomerreces van 2021.

2. Ik heb samen met minister Crevits de opdracht gegeven aan de betrokken 
administraties om het nodige te doen om de passage uit het regeerakkoord verder vorm 
te geven. Er zijn immers nog een aantal bijkomende analyses nodig, zowel over de 
strategische belangen als inzake het juridisch kader.


